

**CONCURS PENTRU OCUPAREA POSTULUI DE SECRETAR**

Lucrare scrisă – Varianta A

**Bifați cu "X" varianta corectă a răspunsurilor pe foaia separată pe care a-ți primit, punând un singur X într-una**  
**Timp de lucru: 2 ore / fiecare răspuns corect = 5 pct.**

1	<b>Elevii din învățământul preuniversitar de stat și particular se pot transfera la alte unități de învățământ de stat</b> A. La solicitare elevului major sau a părinților B. Cu acordul unității școlare la care este înscris C. Cu acordul unității școlare primitoare D. Numai în cazul schimbării de domiciliu
2	<b>Răspunderea disciplinară a personalului didactic auxiliar este reglementată prin:</b> A. Legea 53/2003-Codul muncii B. Legea 1/2011-Legea educației naționale C. ROFUIP D. Regulament intern
3	<b>Nu intră în sarcina compartimentului secretariat următoarele atribuții:</b> A. Evidența consumului de materiale B. Întocmirea, actualizarea și gestionarea bazelor de date C. Întocmirea și transmiterea situațiilor statistice D. Completarea, verificarea, păstrarea documentelor referitoare la situația școlară a elevilor
4	<b>Când se încheie contractul individual de muncă și când se trimite către inspectoratul teritorial de muncă prin</b> A. În prima zi de activitate, după care se transmite inspectoratului teritorial de munca B. În ziua când este considerat admis la un concurs post, după care se transmite inspectoratului teritorial de munca C. Anterior începerii activității, care se transmite inspectoratului teritorial de munca D. În caz de transfer în ziua acordurilor, după care se transmite inspectoratului teritorial de munca
5	<b>În cazul programării fracționate a concediului de odihnă, numărul de zile de concediu de odihnă neîntrerupt</b> A. 5 zile B. 10 zile C. 15 zile D. 20 zile
6	<b>Norma didactică de predare-învățare-evaluare se poate reduce cu 2 ore / săptămână, fără diminuarea</b> A. Personalul didactic de predare și de instruire practică cu o vechime în învățământ de peste 25 ani, cu gradul B. Personalul didactic de predare și de instruire practică cu o vechime în învățământ de peste 25 ani și cel din corpul profesorilor mentori C. Personalul didactic de predare și de instruire practică cu o vechime în învățământ de peste 25 ani, cu gradul didactic I
7	<b>De câte ori pot susține examenul național de bacalaureat și examenul de certificare a calificării profesionale, fără taxă, candidații proveniți din învățământul preuniversitar, și de ce sunt condiționate prezentările ulterioare la aceste examene?</b> A. Candidații proveniți din învățământul preuniversitar pot susține examenul național de bacalaureat și examenul de certificare a calificării, fără taxă, de cel mult două ori. Prezentările ulterioare la aceste examene sunt condiționate de achitarea unor taxe stabilite de Ministerul Educației Naționale; B. Candidații proveniți din învățământul preuniversitar pot susține examenul național de bacalaureat și examenul de certificare a calificării, fără taxă, o singură dată. Prezentările ulterioare la aceste examene sunt condiționate de achitarea integrală a taxelor stabilite de Centrul de examen; C. Candidații proveniți din învățământul preuniversitar pot susține examenul național de bacalaureat și examenul de certificare a calificării, fără taxă, de trei ori. Prezentările ulterioare la aceste examene sunt condiționate de achitarea integrală a taxelor stabilite de Inspectoratul Școlar Județean D. Candidații proveniți din învățământul preuniversitar pot susține examenul național de bacalaureat și examenul de certificare a calificării în funcție de graficul aprobat de MEN înainte de începerea fiecărui an școlar. Prezentările ulterioare la aceste examene nu sunt condiționate de achitarea vreunei taxe

8	<p><b>Motivarea absențelor elevilor în catalogul clasei se face de către</b></p> <p>A. Secretariatul unității școlare  B. Profesorul/Învățătorul diriginte  C. La cererea părinților  D. Medicul de familie</p>
9	<p><b>Înscrierea elevilor în registrul matricol se face în conformitate cu:</b></p> <p>A. Datele din actul de identitate, certificatul de naștere, cartea de identitate, certificatul de căsătorie, alte acte emise de organele competente, menționându-se și CNP-ul.  B. Datele din actul de identitate, certificatul de naștere, cartea de identitate, alte acte emise de organele competente, menționându-se și CNP-ul.  C. Datele din actul de identitate, certificatul de naștere, alte acte emise de organele competente, menționându-se și CNP-ul</p>
10	<p><b>Elevilor navetiști li se decontează cheltuielile de transport, dacă:</b></p> <p>A. Nu li se pot asigura cazare în internate  B. Nu pot fi școlarizați în localitățile de domiciliu  C. Sunt orfani  D. Provin din familii sau mediu dezavantajat</p>
11	<p><b>Sunt declarați repetenți:</b></p> <p>A. Elevii care au obținut medii anuale sub 5,00 la mai mult de două discipline de învățământ/module care se finalizează la sfârșitul anului școlar;  B. Elevii care au obținut medii anuale sub 5,00 la mai mult de trei discipline de învățământ/module care se finalizează la sfârșitul anului școlar;  C. Elevii care au obținut la purtare media anuală mai mică de 7,00;  D. Elevii amânați care nu se prezintă la sesiunea de încheiere a situației școlare la cel puțin o disciplină/un modul;  E. Elevii exmatriculați, cu drept de reînscrisere.</p>
12	<p><b>Personalul didactic din învățământul preuniversitar beneficiază de gradație de merit, acordată prin concurs. Această gradație se acordă pentru 16% din posturile didactice existente la nivelul inspectoratului școlar și reprezintă:</b></p> <p>A. 20% din salariul de bază, se atribuie pe o perioadă de 4 ani;  B. 20% din salariul de bază, se atribuie pe o perioadă de 5 ani;  C. 25% din salariul de bază, se atribuie pe o perioadă de 4 ani;  D. 25% din salariul de bază, se atribuie pe o perioadă de 5 ani;</p>
13	<p><b>Contractul individual de muncă poate fi suspendat din inițiativa salariatului în următoarele situații:</b></p> <p>A. Concediu de maternitate  B. Concediu de incapacitate de muncă  C. Concediu pentru creșterea copilului în vârstă până la 2 ani  D. În cazul în care salariatul este arestat preventiv, în condițiile Codului de procedură penală</p>
14	<p><b>Catavoagele pentru examenele de finalizare a studiilor se arhivează la unitatea de învățământ preuniversitar orgnizatoare / emitentă, cu termen de păstrare:</b></p> <p>A. 25 de ani  B. 100 de ani  C. Permanent  D. Până la eliberarea actelor de studii</p>
15	<p><b>Structura de personal al unității de învățământ și organizarea acestuia se stabilesc prin:</b></p> <p>A. Organigramă  B. Statele de funcții  C. Prin proiectul de încadrare  D. Organigramă, statele de funcții și proiectul de încadrare</p>
16	<p><b>Pentru ocuparea funcțiilor didactice auxiliare trebuie îndeplinite următoarele condiții de studii:</b></p> <p>A. pentru funcția de bibliotecar- absolvirea, cu examen de diplomă, a unei instituții de învățământ, secția Biblioteconomie sau a altor instituții de învățământ ai căror absolvenți au studiat în timpul școlarizării disciplinele de profil din domeniul biblioteconomiei  B. pentru funcția de informatician- absolvirea, cu diplomă, a unei instituții de învățământ superior sau a unei unități de învățământ preuniversitar;</p>

	<p>C. pentru funcția de laborant - absolvirea, cu examen de diplomă, a unei instituții de învățământ superior, a unei școli postliceale sau a liceului, în domeniu;</p> <p>D. pentru funcția de secretar - absolvirea unei instituții de învățământ superior, respectiv a unui liceu, cu diplomă de bacalaureat sau absolvirea învățământului postliceal cu specialitatea tehnician în activități de secretariat.</p>
17	<p><b>Contractul individual de munca se suspendă de drept in urmatoarele situatii:</b></p> <p>A. Concediu paternal</p> <p>B. Indeplinirea unei functii de conducere salarizate in sindicat</p> <p>C. Concediu pentru formare profesionala</p> <p>D. Participare la greva</p>
18	<p><b>Activitatea personalului nedidactic este coordonată, de regulă, de:</b></p> <p>A. Director sau director adjunct</p> <p>B. Secretariatul unității școlare</p> <p>C. Administratorul de patrimoniu</p> <p>D. Contabilitate sau serviciul financiar</p>
19	<p><b>Precizați cuantumul corect pentru indemnizația lunară a titlului de doctor științific:</b></p> <p>A. 10% din salariul de bază</p> <p>B. 15% din salariul de bază</p> <p>C. 25% din nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată</p> <p>D. 50% din nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată</p>
20	<p><b>Care este ultima tranșă de vechime la funcțiile cadrelor didactice conform legea cadru nr. 153 din 28. 06. 2017:</b></p> <p>A. 25-30 ani</p> <p>B. peste 40 ani</p> <p>C. 30-35 ani</p> <p>D. peste 25 ani</p>

*Punctaj maxim test: 100 pct.*

*Sunt declarați admiși la proba scrisă candidații care obțin minim 70 puncte.*

